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SINOPSE 
I sessão extraordinária de 2008 do Conselho de Educação e Pesquisa 

Universidade Federal do ABC 
 
Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da pauta da I sessão extraordinária 
do Conselho de Educação e Pesquisa, realizada em 29 de janeiro de 2008, às 14h, na sala de 
reuniões do 10º andar da Unidade Catequese – UFABC.  
 
ORDEM DO DIA: 
 
1. Alterações no documento de Informações Acadêmicas. 
Professor Mauro explana acerca do primeiro item da pauta o qual trata das alterações no 
documento de Informações Acadêmicas para o ano de 2008.  Informa que a atualização se 
baseou em deliberações feitas por este Conselho e pelo Comitê de Graduação (CG) durante o 
ano de 2007 e que há a necessidade de que este documento esteja aprovado para apresentação 
aos alunos a partir do dia 11 de fevereiro.  No item “Escolha da Especialização” ficou 
aprovado que para que se efetive a matrícula nos cursos Pós-BC&T faz-se necessária a 
conclusão do curso de Graduação do BC&T, excluindo-se os demais detalhes.  Quanto ao 
item “Matrícula” aprovou-se que, a partir do segundo trimestre, deverão ser observados os 
critérios de jubilação.  No tocante ao item “Avaliação” aprovou-se a inclusão do Coeficiente 
de Rendimento Móvel (CR Móvel) e a informação de que a utilização dos Coeficientes de 
Rendimento (CR) e de Progressão Acadêmica (CPk) serão utilizados como critérios de 
classificação nos processos acadêmicos, eliminando-se os demais detalhes. Houve ainda a 
observação de que todas as palavras “através de” devem ser substituídas por “por meio de”.  
As modificações realizadas nos Critérios de Permanência e de Aproveitamento foram 
aprovadas sem alterações.  O item seguinte “Trancamento de Curso” foi inserido e aprovado 
com a seguinte redação: “Caso o aluno esteja impedido de comparecer às aulas, poderá 
solicitar o trancamento de matrícula na Secretaria Acadêmica. Os pedidos serão analisados 
pela Pró-Reitoria de Graduação desde que o motivo seja devidamente justificado. Não é 
permitido ao aluno ingressante o trancamento da matrícula no primeiro trimestre”, da 
nomenclatura ter sido alterada para: “Trancamento de Matrícula”. Com relação ao item 
“Trancamento de Disciplinas” aprovou-se a mudança da nomenclatura para “Cancelamento 
de Disciplinas” e a redação: “Os alunos, com exceção dos ingressantes, deverão escolher 
livremente o número de disciplinas a serem canceladas. Os pedidos serão recebidos pela 
Secretaria Acadêmica no prazo de até seis semanas após o início das aulas.”  O item “Revisão 
de Provas e de Conceitos” foi aprovado com a informação de que todas as avaliações 
corrigidas serão apresentadas aos alunos e de que o prazo para alteração de conceito final será 
de uma semana, após o lançamento das notas.  Os diretores dos Centros ficaram com a 
responsabilidade de comunicar essa decisão, formalmente, aos professores de suas áreas.  No 
item “Dispensa por Equivalência” aprovou-se permanecer sem a menção do assunto no 
documento, pois o mesmo será avaliado caso a caso pela Pró-Reitoria de Graduação.  
 
2. Aprovação do calendário da Graduação para 2008. 
Professor Dalpian sugeriu, em nome dos professores os quais representa, uma alteração no 
calendário no segundo trimestre, para que na semana de 06 à 12 de julho de 2008 haja um 
recesso dos professores e alunos e que essa semana seja compensada na primeira semana de 
setembro de 2008.  Sugestão aprovada com a ressalva de que haja um acompanhamento, 
principalmente junto aos alunos, para evitar qualquer prejuízo pedagógico. 


